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NÍVEL FUNDAMENTAL: Borracheiro/Frentista 
 

 

 
Instruções 
___________________________________________ 
 

Para fazer a prova você usará: 
 

■ este caderno de prova; 
■ um cartão-resposta que contém o seu nome, 

número de inscrição e espaço para sua 
assinatura. 

 

Verifique, no caderno de prova, se: 
 

■ o caderno se refere ao cargo a que o candidato 
se inscreveu; 

■ faltam folhas e a sequência das questões está 
correta; 

■ há imperfeições gráficas que possam causar 
dúvidas. 

 

 
 

 
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade. 
 

  
Atenção! 
___________________________________________ 
 

■ Não é permitido qualquer tipo de consulta durante 
a realização da prova. 

■ Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) 
alternativas diferentes de respostas (a, b, c, d, e). 
Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão. 

■ A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais. 

■ Não destaque folhas da prova. 
■ Você somente poderá entregar sua prova após 60 

(sessenta) minutos do início. 
■ Os três últimos candidatos somente poderão 

retirar-se da sala simultaneamente. 
■ Ao se retirar da sala não leve consigo nenhum 

material de prova, exceto o quadro para 
conferência de gabarito. 

 

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de 
prova completo e o cartão-resposta devidamente 
preenchido e assinado. 
 

 

 

Realização: 
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Português                                                                                                              (10 questões) 
 
 
 
Texto 

 
 
Questão 01 
 
A situação descrita na tira ocorre com as personagens Mafalda e Susanita.  
 
Tira é uma narrativa em forma de quadrinho. Observe atentamente a tira (Texto). 
 
A tira está enfocando um: 
 
A.  (   )  monólogo da Susanita. 
B.  (   )  monólogo da Mafalda. 
C.  (   )  monólogo do narrador. 
D.  (   )  diálogo entre Mafalda e Susanita. 
E.  (   )  diálogo entre Susanita e o narrador. 
 
 
Questão 02 
 
Assinale a alternativa correta em relação à tira (Texto). 
 
A.  (   )  Mafalda quer conhecer o Japão porque lá são fabricados muitos produtos bonitos. 
B.  (   )  Susanita não quer conhecer o Japão porque lá há muitas crianças. 
C.  (   )  Mafalda ganhou uma bolsa para conhecer o Japão. 
D.  (   )  O Japão é um país fantástico porque os casais japoneses têm apenas um filho. 
E.  (   )  As duas personagens – Mafalda e Susanita – entram em um acordo em relação à 

beleza do Japão. 
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Questão 03 
 
Oração é uma frase ou parte de uma frase que se organiza em torno de um verbo ou de uma 
locução verbal. É correto afirmar que no 1º quadrinho: 
 
A.  (   )  há três orações. 
B.  (   )  há quatro orações. 
C.  (   )  não há orações. 
D.  (   )  há duas orações. 
E.  (   )  há apenas uma oração. 
 
 
Questão 04 
 
No 4º quadrinho Susanita inventa a palavra filhícola. Assinale a alternativa que contém o 
sentido que Susanita queria dar a esta palavra. 
 
A.  (   )  os japoneses têm baixa estatura 
B.  (   )  produção/criação de filhos 
C.  (   )  diminutivo de filhos 
D.  (   )  refere-se às crianças japonesas 
E.  (   )  mistura de índio e japonês 
 
 
Questão 05 
 
Assinale a alternativa que melhor representa a situação exposta na tira. 
 
A.  (   )  Mafalda e Susanita quando crescerem querem conhecer o Japão. 
B.  (   )  Como o Japão produz muitos produtos bonitos Mafalda comprará uma bolsa para 

viajar. 
C.  (   )  Susanita visitará a “produção filhícola” na sua viagem ao Japão. 
D.  (   )  Mafalda fica muito feliz com o argumento apresentado por Susanita no 3º balão. 
E.  (   )  Quando Mafalda crescer tentará uma bolsa de estudo para conhecer o Japão. 
 
 
Questão 06 
 
Assinale a alternativa incorreta quanto ao plural. 
 
A.  (   )  bolsa – bolsas  
B.  (   )  país – países  
C.  (   )  fantástico – fantásticos 
D.  (   )  história - histórias 
E.  (   )  produção - produçãos 
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Questão 07 
 
Assinale a alternativa incorreta quanto ao número de sílabas. 
 

A.  (   )  Mafalda – trissílaba  
B.  (   )  bolsa – dissílaba  
C.  (   )  japoneses - trissílaba 
D.  (   )  lá - monossílaba 
E.  (   )  filhícolas – polissílaba  
 
 

Questão 08 
 
Assinale a alternativa incorreta em relação à classificação morfológica das palavras 
sublinhadas. 
 

A.  (   )  uma bolsa – artigo indefinido 
B.  (   )  Um país que fabrica – verbo da 1ª conjugação 
C.  (   )  que o Japão é – substantivo próprio 
D.  (   )  a sua produção – pronome possessivo 
E.  (   )  quando eu crescer – advérbio de lugar 
 
 

Questão 09 
 
Analise os períodos: 
 

− Susanita e Mafalda observaram os pequeninos. 

− Mafalda era estudiosa e ganhou a bolsa. 
 
Dos períodos acima, assinale a alternativa em que todas as palavras classificam-se, 
morfologicamente, como substantivos. 
 

A.  (   )  observaram – bolsa – era 
B.  (   )  Susanita – ganhou – bolsa 
C.  (   )  pequeninos – observaram – estudiosa 
D.  (   )  Mafalda – pequeninos – bolsa 
E.  (   )  estudiosa – ganhou – bolsa 
 
 

Questão 10 
 
Assinale a alternativa correta em relação à divisão silábica. 
 

A.  (   )  ja-po-ne-ses / fan-tá-sti-cos / es-sas 
B.  (   )  cres-cer / his-tó-ria / coi-sas 
C.  (   )  his-tó-ri-a / e-la / coi-sas 
D.  (   )  cre-scer / fi-lhin-hos / his-tó-ri-a 
E.  (   )  co-nhe-cer / fi-lhin-hos / e-ssas 
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Conhecimentos Gerais                                      (05 questões) 
 
 
 
Questão 11 
 
No Brasil o maior cargo político, hoje, ocupado hoje por uma mulher é: 
 
 
A.  (   )  Presidente do Brasil 
B.  (   )  Governador do Estado 
C.  (   )  Prefeito do Distrito Federal  
D.  (   )  Prefeito da capital 
E.  (   )  Presidente do Supremo Tribunal Federal 
 

 
Questão 12 
 
A cidade catarinense que é conhecida como cidade da cachaça é: 
 
A.  (   )  Blumenau 
B.  (   )  Luiz Alves 
C.  (   )  Tijucas 
D.  (   )  Catanduvas 
E.  (   )  Brusque  
 
 
Questão 13 
 
A capital do Brasil é:  
 
A.  (   )  Bahia 
B.  (   )  Rio de Janeiro 
C.  (   )  Brasília 
D.  (   )  Rio Grande do Sul 
E.  (   )  Paraná  
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Questão 14 
 
O estado de Santa Catarina conta com portos marítimos bem equipados que mantêm linhas 
regulares com as principais cidades portuárias do mundo.  
 
Os principais portos catarinenses estão localizados nas cidades de:  
 
A.  (   )  Blumenau – Brusque – Imbituba 
B.  (   )  Laguna – São Francisco – Blumenau 
C.  (   )  Itajaí – Criciúma – Imbituba  
D.  (   )  São Francisco – Itajaí – Imbituba 
E.  (   )  São Francisco – Brusque - Laguna 
 
 
Questão 15 
 
São exemplos de lixo orgânico: 
 
A.  (   )  garrafa pet, cascas de verduras, pregos 
B.  (   )  vidro de conserva, papel, madeira 
C.  (   )  madeira, sacola plástica, vidro 
D.  (   )  resto de carne, fruta, casca de ovo 
E.  (   )  garrafa pet, vidro, caixa de papelão   
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Conhecimentos Específicos                                                  (15 questões) 

 
 
 
Questão 16 
 
A validade dos pneus fabricados no Brasil e com certificação do IMETRO é: 
 
A.  (   )  cem mil quilômetros. 
B.  (   )  depende do uso. 
C.  (   )  cinquenta mil quilômetros. 
D.  (   )  não existe prazo de validade para pneus. 
E.  (   )  cinco anos. 
 
 
Questão 17 
 
Quando na lateral de um pneu certificado pelo IMETRO vem a seguinte inscrição: DOT XL 
2911. Esta inscrição: 
 
A.  (   )  indica que este pneu foi fabricado na vigésima nona semana de dois mil e onze.  
B.  (   )  indica que este pneu possui validade até vinte e nove anos após dois mil e onze. 
C.  (   )  indica que este pneu tem validade até vinte nove semanas após dois mil e onze. 
D.  (   )  indica que o pneu foi fabricado em dois de setembro de dois mil e onze. 
E.  (   )  não tem relação com a validade do pneu e serve somente para controle do fabricante. 
 
 
Questão 18 
 
Um veículo da prefeitura apresentou desgaste maior na parte central da banda de rodagem dos 
pneus. Sobre esta situação, assinale a alternativa correta. 
 
A.  (   )  O veículo circulou muito em vias não pavimentadas. 
B.  (   )  O veículo provavelmente circulou com pressão excessiva nos pneus. 
C.  (   )  O veículo provavelmente circulou com pressão insuficiente nos pneus. 
D.  (   )  O veículo circulou muito em vias pavimentadas com asfalto muito áspero.  
E.  (   )  O veículo circulou com os pneus radiais e câmaras de ar de má qualidade. 
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Questão 19 
 
Após retirar o pneu do aro, executar o reparo e montar novamente, o borracheiro deve orientar 
o motorista para: 
 
A.  (   )  diminuir a pressão na roda com o pneu reparado. 
B.  (   )  conferir o alinhamento da roda que sofreu o reparo no pneu. 
C.  (   )  conferir o balanceamento da roda que sofreu o reparo no pneu. 
D.  (   )  conferir a geometria da roda que sofreu o reparo no pneu. 
E.  (   )  colocar a roda com o pneu reparado para o socorro. 
 
 
Questão 20 
 
Quando o motorista solicita que o tanque de gasolina seja abastecido “até a boca” isto é, além 
do limite que desarma a bomba automaticamente, o frentista deve:  
 
A.  (   )  se recusar a abastecer o veículo e mandar o motorista falar com o seu superior. 
B.  (   )  colocar a gasolina além do limite, pois assim o veículo vai poder rodar bastante sem 

abastecer.  
C.  (   )  orientar o motorista que esta prática é errada e pode ocasionar problemas no cano que 

conduz a gasolina ao tanque, podendo causar até seu rompimento e também 
problemas no filtro de vapor de combustível, chamado de cânister. 

D.  (   )  sempre obedecer às ordens do motorista e não relatar o fato aos seus superiores. 
E.  (   )  abastecer “até a boca”, mas bem devagar para não derramar e assim ficar bem visto 

perante os colegas de trabalho. 
 
 
Questão 21 
 
Assinale a alternativa correta sobre a inscrição TUBELESS. Esta inscrição vem na lateral de 
vários pneus comercializados no Brasil e com certificação no IMETRO, e indica que este pneu: 
 
A.  (   )  é de construção radial 
B.  (   )  não é radial 
C.  (   )  necessita de câmara de ar 
D.  (   )  não necessita câmara de ar 
E.  (   )  é remodelado 
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Questão 22 
 
Ao montar um pneu, o borracheiro deve prestar atenção no modelo e na forma da banda de 
rodagem (ranhuras). Sobre esta afirmação, assinale a alternativa correta. 
 
A.  (   )  Pneus de chuva devem sempre ser colocados no eixo dianteiro. 
B.  (   )  Pneus de chuva devem sempre ser colocados no eixo traseiro. 
C.  (   )  Pneus recapados devem sempre ser colocados no eixo dianteiro. 
D.  (   )  Pneus recapados devem sempre ser colocados no eixo traseiro. 
E.  (   )  Existem pneus que possuem um sentido único de rodagem.  
 
 
Questão 23 
 
Sobre a calibragem correta de um pneu, assinale a alternativa correta. 
 
A.  (   )  A correta calibragem do pneu depende do veículo, e deve ser feita exatamente como 

determina o manual do veículo entregue pelo fabricante do automóvel. 
B.  (   )  O pneu do mesmo fabricante e de mesma medida terá sempre a mesma calibragem 

independente do tipo de veículo. 
C.  (   )  A calibragem correta para automóveis de passeio é 28 libras para pneus dianteiros e 

30 libras para pneus traseiros. 
D.  (   )  A calibragem correta deve ser feita com o veículo quente, assim facilita a entrada de 

mais ar no pneu.  
E.  (   )  A calibragem deve ser feita sempre com o veículo carregado, pois assim é fácil 

detectar se o pneu necessita de mais ar. 
 
 
Questão 24 
 
O procedimento correto para reparos em pneus radiais de automóveis é:   
 
A.  (   )  utilizar câmara de ar sempre. 
B.  (   )  fazer reparos quentes para obter um resultado mais prolongado. 
C.  (   )  fazer reparos apenas nas laterais ou colocar o “macarrão” quando for na banda de 

rodagem. 
D.  (   )  fazer reparos a frio, utilizando “macarrão” ou “machão a frio”. 
E.  (   )  utilizar reparos a frio e, para consertos em cortes superiores a 6 mm, utilizar câmara de 

ar. 
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Questão 25 
 
O veículo que atende o prefeito teve um dos seus pneus, 205/55-R17, danificado lateralmente 
por um pedaço de ferro. Diante desta situação, e tendo no almoxarifado da prefeitura um pneu 
205/65-R17 da mesma marca, assinale a alternativa correta em relação ao procedimento. 
 
A.  (   )  Será possível utilizar o pneu em estoque, porque o fabricante é o mesmo e a diferença 

é somente no índice de velocidade e, neste caso, o pneu em estoque pode ser usado 
em veículos mais rápidos.  

B.  (   )  Não será possível utilizar o pneu em estoque, porque o pneu possui índice de peso 
superior ao dos pneus utilizados pelo veículo da prefeitura. 

C.  (   )  Será possível utilizar o pneu em estoque, porque o fabricante é o mesmo e o número 
65 indica apenas a calibragem máxima que o pneu suporta.  

D.  (   )  Será possível utilizar somente no eixo dianteiro o pneu que a prefeitura possui no 
almoxarifado. 

E.  (   )  Não será possível utilizar o pneu em estoque, porque o mesmo possui altura diferente 
dos pneus utilizados pelo veículo da prefeitura.  

 
 
Questão 26 
 
O veículo da prefeitura está com o motor muito sujo, neste caso, o procedimento mais indicado 
é: 
 
A.  (   )  passar um pano umedecido com querosene e água para tirar o excesso de sujeira. 
B.  (   )  passar um pano umedecido com água para tirar o excesso de sujeira. 
C.  (   )  lavar com máquina de pressão a quente, utilizando somente água. 
D.  (   )  lavar com máquina de pressão com água quente, utilizando somente água, mas com o 

motor do veículo frio. 
E.  (   )  lavar com máquina de pressão com água quente, utilizando somente água, mas com o 

motor do veículo quente.   
 
 
Questão 27 
 
Os veículos da Ford, Renault, Chevrolet, Fiat e Vw têm parafusos de roda que necessitam de 
chave com: 
 
A.  (   )  14 e 16 milímetros 
B.  (   )  17 e 19 milímetros 
C.  (   )  20 e 22 milímetros 
D.  (   )  15 e 16 milímetros 
E.  (   )  18 e 21 milímetros 
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Questão 28 
 
Assinale a alternativa correta em relação à inscrição que consta na lateral do pneu: 195/65-
R15 DOT 0209 T88. 
 
 

A.  (   )  Pneu com largura de 195 mm, altura de 65% da largura, o R indica que é um pneu  
radial, o 15 indica o diâmetro da jante, este pneu foi fabricado na segunda semana de 
dois mil e nove, a letra T  informa o limite de velocidade,  já o número 88 informa a 
capacidade de peso. 

B.  (   )  Pneu com largura de 195 mm, altura de 65 mm, o R indica que é um pneu radial, o 15 
indica o diâmetro da jante, este pneu foi fabricado na segunda semana de dois mil e 
nove, a letra T informa o limite de velocidade, já o número 88 informa a capacidade de 
peso. 

C.  (   )  Pneu com largura de 195 mm, altura de 65 mm, o R indica que é um pneu radial, o 15 
indica o raio do pneu, este pneu foi fabricado em fevereiro de dois mil e nove, a letra T  
informa o limite de velocidade,  já o número 88 informa a capacidade de peso. 

D.  (   )  Pneu com largura de 195 mm, altura de 65% da largura, o R 15 indica que é um pneu 
de raio 15 mm, este pneu foi fabricado em fevereiro de dois mil e nove, a letra T  
informa o limite de peso em tonelada,  já o número 88 informa o limite de velocidade 
em milhas. 

E.  (   )  Pneu com largura de 195 mm, altura de 65% da largura, o R 15 indica que é um pneu  
de raio 15 polegadas, este pneu tem validade até fevereiro de dois mil e nove, a letra T  
informa o limite de peso em toneladas,  já o número 88 informa o limite de velocidade 
em milhas. 

 
Questão 29 
 
Borracharia é o local de trabalho, onde o borracheiro deve ter muita atenção com a(s): 
 
A.  (   )  quantidade de pneus que conserta por dia. 
B.  (   )  laterais dos veículos, para não arranhar. 
C.  (   )  pressão que coloca nos pneus, câmaras de ar e dentro do cilindro do compressor de ar. 
D.  (   )  higiene nas mãos ao manobrar os veículos. 
E.  (   )  claridade nos “macarrões” de reparo de pneus. 
 
 
Questão 30 
 
Quando o frentista está abastecendo um veículo ele deve: 
 

A.  (   )  verificar se há alguém próximo ao veículo, comendo, bebendo ou usando produto de 
beleza. 

B.  (   )  verificar se o veículo é automático ou mecânico. 
C.  (   )  verificar se o motorista deixou a chave na ignição. 
D.  (   )  verificar se não há alguém próximo ao veículo, fumando, falando ao celular ou com 

algum equipamento que possa produzir faísca. 
E.  (   )  solicitar que não fique ninguém no interior do veículo, quando o veículo for abastecido 

com diesel. 
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QUADRO PARA CONFERÊNCIA DE GABARITO 
 

SOMENTE ESTA PARTE PODERÁ SER DESTACADA 
�  

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

               
 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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